Przedmiot: Towaroznawstwo Przemystowe
Nazwa testu: T3 wer. 1.0.65

Odpowiedzi zaznaczamy TYLKO w tabeli!
Nr testu 43986203

Klasa: KDMT03013b AE Krakéw

1. Rozcienczalnikiem dla wyrobéw wodorozcienczalnych jest:
A) monotlenek diwodoru

B) benzyna
C) aceton
D) alkohol

2. Podstawowg rolg pigmentu jest:
A) zmniejszenie ceny wyrobu malarskiego
B) zmniejszenie zdolnosci przepuszczania powietrza przez podioze
C) zwiekszenie zdolnosci przepuszczania wody przez powtoke
D) zapewnienie ochrony przed korozjg podtoza
3. Farby ftalowe:
A) mozna stosowaé w bardzo grubych warstwach

B) schng pod wptywem reakcji z parg wodng zawartg w powietrzu
C) schng pod wplywem reakciji z tlenem z powietrza
D) nie zawierajg oleju

4. Co to jest farba emulsyjna?
A) emulsja wodna ciektego polimeru zawierajacego tlenek tytanu
B) emulsja tlenku tytanu i wody
C) zawiesina tlenku tytanu w wodzie
D) roztwor tlenku tytanu w wodzie
5. Farby poliuretanowe:
A) schng pod wptywem promieniowania UV
B) sq to farby dwusktadnikowe utwardzane chemicznie
C) nie nadajg sie do malowania podtdg drewnianych
D) moga byé nanoszone przy ujemnych temperaturach otoczenia
6. Co to jest emulsja?

A) ciecz zawierajgca krople drugiej cieczy o wymiarach mikrometréw
B) ciecz zawierajgca niespecznione w niej czgstki ciata statlego
C) ciecz zawierajgca specznione czgstki ciata statego

D) ciecz bedaca stabilng mieszaning bardzo drobnych kropelek (na poziomie ponizej mikrometrow) dwdéch lub wiecej cieczy
7. Farby epoksydowe:
A) wysychajg przez odparowanie rozpuszczalnika

B) pozwalajg na otrzymywanie bardzo twardych powiok
C) moga by¢ stosowane w miejscach nastonecznionych
D) sg bardzo odporne na promienie UV

8. Elastycznos¢ powtoki:
A) bada sie za pomocg przyrzadu wahadtowego

B) to jej odpornosé na udarowe dziatanie sity
C) to jej odpornosé na uderzenie

D) to jej odpornoéé¢ plastyczna na trwate odksztalcenia i pekniecia w trakcie pracy podtoza (np. przy zginaniu, skrecaniu)
9. Co trzeba zrobi¢, aby gestg jak pasta akrylowg farbg emulsyjng moc malowaé $ciany?
A) dola¢ rozcienczalnika do lakierow

B) silnie rozbeltaé mieszadiem elektrycznym
C) nic nie robi¢

D) rozcienczy¢ wodg
10. Substancjg btonotwoérczg NIE jest:
A) zywica epoksydowa
B) zywica ftalowa
C) zywica akrylowa
D) aceton

11. Farby silikonowe:
A) sg wybitnie przepuszczalne dla wody

B) sg niechetnie stosowane przez konserwatoréw zabytkdw
C) mozna nanosi¢ przy niskich temperaturach otoczenia
D) jako spoiwo zawierajg potasowe szkio wodne

12. Rozciehczalnik powinien by¢ bardziej lotny od rozpuszczalnika
A) poniewaz, w przeciwnym przypadku, doszto by do wytrgcenia sie substancji btonotworczej z roztworu
B) to zdanie jest nieprawdziwe
C) poniewaz jest to substancja bardziej palna

D) aby dtuzej utrzymywat substancje btonotworczg w postaci rozpuszczonej
13. Ktéry z tych produktow NIE jest emulsjg?
A) farba Scienna
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B) paliwo samochodowe
C) lakier

D) mleko
14. Tiksotropia to:

A) wykazywanie jednakowych wtasciwosci bez wzgledu na kierunek, w ktérym dana wiasciwosé jest rozpatrywana
B) zjawisko fizyczne polegajgce na tymczasowym przejéciu zelu w zol pod wptywem oddziatywania mechanicznego, zwykle
pod wplywem wymuszania ptyniecia lub mieszania
C) whasciwos¢ ptyndw i plastycznych ciat stalych charakteryzujgca ich opor wewnetrzny przeciw plynieciu; inaczej: tarcie
wewnetrzne
D) wykazywanie odmiennych wtasciwosci w zaleznosci od kierunku, w ktérym dana wtasciwos¢ jest rozpatrywana
15. Schniecie fizyczne powtok:

A) polega na odparowaniu rozpuszczalnika z lakieru lub wody z emulsji
B) zachodzi jedynie w atmosferze gazu obojetnego np. azotu
C) polega na odparowaniu rozcienczalnika

D) polega na odsgczeniu wody z wyrobu malarskiego
16. Rozpuszczalnik to:

A) niejednorodna mieszanina dwu substancji, z ktérych przynajmniej jedna jest cieczg

B) ciecz, w ktorej substancja btonotworcza jest rozpuszczana bez zmiany wkasciwosci chemicznych

C) nierozdzielajgca sie w dtugich okresach czasu mieszanina dwdch lub wiecej zwigzkéw chemicznych
D) substancja odpowiedzialna za barwe wyrobu malarskiego

17. Farby silikatowe (krzemianowe):

A) produkuje sie na bazie olejéw schnacych i terpentyny
B) stanowig wodng dyspersje piasku krzemowego
C) zawierajg polimery krzemoorganiczne

D) sa to farby, w ktérych spoiwem jest szkto wodne
18. Oznaczanie zawarto$ci substancji blonotwérczych
A) polega na wytworzeniu powtoki i nastepnym jej zwazeniu

B) polega na obliczeniu - odjeciu od 100% sumy (uprzednio oznaczonych) zawartosci pozostatych sktadnikow wyrobu
C) przeprowadza sie ha spoiwomierzu

D) jest niemozliwe do przeprowadzenia, ze wzgledu na budowe wyrobu malarskiego
19. Farby dyspersyjne:
A) sg nieprzepuszczalne dla pary wodnej
B) sg nieprzepuszczalne dla gazéw

C) ze wzgledu na rodzaj uzytego do ich produkcji rozpuszczalnika nie nadajg sie do wymalowan wewnatrz pomieszczen
mieszkalnych

D) sa to farby, w ktoérych spoiwa sg trwatymi zawiesinami czasteczek polimeru w wodzie
20. Emalia jest to:
A) wyréb pigmentowany, ktérego gtéwnym skfadnikiem jest spoiwo lakiernicze tworzace powtoke kryjacg o wysokich
walorach dekoracyjno-ochronnych

warstwy malarskiej

B) wyrdb pigmentowany z dodatkiem wypetniaczy tworzacy powtoke kryjgcg spetniajaca gtownie funkcje ochronng
C) utrwalacz stosowany do zabezpieczania prac malarskich i rysunkowych narazonych na obsypywanie i rozmazywanie

D) surowiec przemystowy wykorzystywany sporadycznie w postaci pokostu naturalnego z dodatkiem sykatyw
21. Jako rozpuszczalnik do farb chlorokauczukowych stosuje sie:
A) amoniak

B) etanol
C) bitumy

D) weglowodory aromatyczne
22. Grindometr to:

A) przyrzad do badania zachowania sie cieklego wyrobu malarskiego w polu grawitacyjnym
B) inaczej mieszalnik kolorow

C) przyrzad stuzacy do oznaczania stopnia roztarcia pigmentow i wypetniaczy
D) stuzy do badania stopnia roztarcia barwnikow

23. Do wstepnych prob technicznych ciektych wyrobéw malarskich zaliczamy:

A) oznaczanie lepkosci kubkiem przeptywowym
B) badanie na obecno$¢ osadu

C) oznaczanie Sciekalnosci
D) oznaczanie lepkosci kubkiem wyptywowym
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